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PROCES-VERBAL DU 2e CONSEIL

Présents : 
Gabriel ANAFACK FONAPONG (Représentant FPMs au CA) , 
Marisa COLOMBO (Secrétaire ORE) , 
Pierre Andre DAMAS (Président Fédé Polytech) , 
Céline DEAK (Représentante FPSE au CA) , 
Marie GICART (Représentante FMP au CA) , 
Denis HERIN  (Représentant FPMs au CA) , 
Michaël HOSTE (Représentant FS au CA) , 
Pauline LAHAYE (Représentante FPMs au CA), 
Corentin LARCY (Président AGE Médecine) , 
Cecile LETONT (Présidente AGE Warocqué) , 
Geoffrey LETOT (Représentant EII au CA) , 
Martin LOSSEAU (Représentant FPMs au CA) , 
Thomas PIERMAN (Président AGE Psycho) , 
Florian TORTOLANI (Représentant Warocqué au CA) , 
Aubry TOURIEL (Président AGE EII)

Excusés : 
Joël COGEN (Président AGE Sciences)

Invités : 
Philippe BONNEELS (Président UNECOF), 
Nicolas BRUNEE (Président UMONS-Sport), 
Marc DUCOBU (Orchestre UMONS, Théatre UMONS), 
Martin FAURE (Responsable Hainaut FEF), 
Romain GAUDRON (Président FEF), 
Élise GHEUR (Présidente AGE Droit)
Michaël HOLZEMANN (Secrétaire Général UNECOF), 
Pierre JARADIN (Vice-Président AGE Sciences), 
Maxime STEEMAN (activités sportives). 
Livia VERDELLI (Presse – Communication UNECOF), 

La séance est ouverte à 18h10.

I. Approbation de l'ordre du jour

L'ordre du jour suivant :



I. Approbation de l'ordre du jour.

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 7 décembre 2009.

III. Présentation de l'ORE : son rôle, ses objectifs, son budget.

IV. Représentation des étudiants au niveau Communautaire : FEF - UNECOF.

V. Mode de financement des projets étudiants.

VI. Représentation étudiante dans les différents conseils.

1. Liste complète et coordonnées des étudiants

2. Conseil de la Promotion et de la Communication

VII.Présentation de UMONS-Sport et collaboration.

VIII.Présentation Orchestre UMONS / Théatre UMONS et collaboration.

IX. Visibilité de l'ORE : Site web / Mail à tous les étudiants / Affiches / Logo / 

Flyers / Facebook / Twitter / Radio (YOUFM).

X. Informations sur les infrastructures : 

1. Salle de sport.

2. Piscine.

3. Restaurant.

4. Cafétéria.

5. Grande Triperie.

6. Plisnier

XI. Gestion des distributeurs.

XII.Contrat de la photocopieuse.

XIII.Activités organisées par l'ORE.

XIV.Soirée pour les victimes d'Haïti

XV.Consultations électroniques pour décisions urgentes ou anodines.

XVI.Divers.

est approuvé par le conseil.

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 7 décembre 2009

Le projet de PV est approuvé par le conseil.

III. Présentation de l'ORE : son rôle, ses objectifs, son budget

Michaël HOSTE explique le rôle de l'ORE :

Pour  ceux  qui  ne  le  savent  pas  encore,  l'ORE  UMONS  est  “l'Organisation 
Représentative des Etudiants de l'Université de Mons”. C'est un organe légal qui 



correspond au décret de la communauté française de 2003 définissant et organisant 
la participation des étudiants au sein des organisation universitaires.

L'ORE est chargée d'organiser la représentation des étudiants dans les différents 
conseils de l'Université (Conseil d'Administration, Conseil des Affaires Sociales et 
Etudiantes, ...) et de défendre leurs intérêts. L'ORE est aussi chargée de centraliser, 
soutenir et coordonner l'ensemble des initiatives étudiantes à but sportif, culturel et/
ou citoyen.

Afin que l'ORE représente au mieux tous les étudiants, son Conseil Décisionnel a 
été constituée de la manière suivante :

• 6 présidents d'AGE (Fédé Polytech, Sciences, EII, warocqué, Psycho, Médecine).
• 9 représentants au Conseil d'Administration (1 par faculté sauf en polytech où il y 
en a 4).

Les moyens de l'ORE sont, décretalement, d'au moins 2,5€ par étudiant inscrit à 
l'Université ainsi qu'une secrétaire et d'un local où se réunir. Vu le nombre d'étu-
diants inscrits, nous avons droit à un mi-temps de secrétaire mais pendant la fusion, 
nous aurons deux secrétaires à mi-temps.

En résumé, l'ORE est, contrairement aux AGE's, un organe étudiant inter-facultaire. 
Il représente de la même façon tous les étudiants et non ceux d'une seule faculté. Il 
obtient  pour  cela  un  budget  d'environ  15000€  par  an  (en  tout  cas  pendant  les 
années de transition, 12500€ après).

Pour  information,  l'état  actuel  des  comptes  est  d'environ  3600€  sur  le  compte 
externe et d'environ 1800€ sur le compte interne qui sert essentiellement pour les 
dépenses courantes. Nous devrions recevoir sous peu l'argent de cette année ou 
du moins une partie. La comptabilité est disponible à tous au local de l'ORE.

L'ORE est aussi l'organe étudiant qui devra assurer le relai avec l'extérieur de l'Uni-
versité, c'est celui qui, officiellement, représente les étudiants de l'UMONS aux yeux 
de tous.

Voilà, ça c'est l'ORE sur papier, mais en pratique elle peut aller beaucoup plus loin. 
Michaël HOSTE part du constat que les étudiants de l'UMONS ne sont pratique-
ment pas visibles. Mais ça ne veut pas dire qu'ils ne font rien, au contraire. 

Dans l'Université, il y a des tas d'étudiants qui organisent des activités, les AGE's en 
sont les premieres responsables. Le problème est que l'impact des activités des 
AGE's reste souvent facultaire. Un étudiant EII n'aura la visibilité que des activités 
EII. Un étudiant Wawa n'aura de visibilité que sur les activités Wawa. Il  manque 
quelque chose qui pourrait faire le lien entre les différentes AGE's ou activités étu-
diantes.

S'il y a un mot qui peut définir au mieux l'ORE c'est “Cohésion” L'ORE ne sera pas 
là pour surpasser les AGE's, l'ORE ne sera pas là pour organiser des activités à leur 
place.  Non, l'ORE sera là pour permettre  aux étudiants de l'UMONS de MIEUX 
organiser des activités au nom de l'UMONS et de regrouper des étudiants de toutes 
les facultés.



IV. Représentation des étudiants au niveau Communautaire : FEF 
– UNECOF

L'ORE représente les étudiants de l'Université de Mons. Mais pour avoir un impact 
au niveau de la communauté française, il faut faire appel à un autre organisme qui a 
une vue d'ensemble et qui peut nous représenter vis à vis du gouvernement.

Imaginons qu'un problème se pose dans toutes les Universités en même temps. 
Par exemple le numerus closus. Il faut que les problèmes soient centralisés et que 
les actions soient prises ensemble.

La FEF et l'UNECOF font une présentation de 15-20 minutes. Le premier à parler 
est tiré au sort.

L'UNECOF commence et explique qui ils sont, ce qu'ils font au niveau de la table 
ronde du gouvernement et les différences majeures entre la FEF et eux.

La FEF fait de même.

Un débat entre responsables de la FEF, de l'UNECOF et les étudiants du Conseil 
s'engage. 

On demande ensuite à la FEF et à l'UNECOF de sortir  et le débat continue en 
interne. Un vote a lieu et aboutit à 7 contre 7. Les statuts ne précisent pas quoi faire 
dans ce cas là, le président n'a pas le droit à un vote double et une procuation n'est 
pas possible (le vice-président de l'AGE Sciences n'a pas le droit de voter).

On fait rentrer la FEF et l'UNECOF et on leur explique la situation.

La décision sera remise à plus tard.

V. Mode de financement des projets étudiants

● des « petits » financements (100€-500€) pour des activités, organisées par 
des étudiants, qui touchent un maximum d'étudiants de l'UMONS. Un docu-
ment d'environ une page sera demandé. Celui-ci devra présenter l'activité, le 
budget nécessaire ainsi que les étudiants ciblés. 

● des crédits « importants » (500€-3000€) permettant aux activités étudiantes 
de plus grandes envergures de voir le jour. L'activité étudiante devra alors 
rembourser prioritairement  l'argent avancé,  en fin d'activité,  sans quoi  il  y 
aura  des  conséquences  à  définir.  Un  document  complet  sera  demandé 
concernant l'activité et un contrat sera à signer afin de s'assurer le rembour-
sement. Dans certains cas, la somme à rembourser sera plus petite que la 
somme prêtée  afin  de  soutenir  l'activité  (à  l'image des « petits »  finance-
ments). 

dans les deux solution proposées, le budget devra être voté par le Conseil Déci-
sionnel de l'ORE et des contraintes seront imposées (utilisation du logo de l'ORE,  
utilisation du site web de l'ORE pour faire la promotion de l'événement, etc.) 



L'offre et la demande de budgets fonctionnerait de la manière suivante :

● On met à la disposition des étudiants un formulaire type que ceux-ci peuvent 
remplir pour faire une demande de budget.

● On  prépare  des  “appels  d'offre”  de  projets.  On  décrit  une  activité,  la 
fréquence de l'activité, les besoins de l'activité, etc. Puis on offre un certain 
budget à la personne ou au groupe qui organisera l'activité. ex : on remarque 
que plusieurs personnes sont intéressées par un club de danse. On fait un 
appel d'offre dans lequel on précise qu'on fournit une salle, qu'on fournit un 
budget et qu'on fournit un canal de communication. Et que si une personne 
veut l'organiser, elle aura tout ça à disposition.

Evidemment les demandes de budget et les appels d'offre seront votés. Et l'argent 
ne sera essentiellement débloqué que sous forme de remboursement de factures 
ou avancé avec des garanties suffisantes.

L'attribution de budget pour les projets sera voté à chaque conseil de l'ORE.

Geoffrey LETOT demande qu'il soit possible de financer des activités qui n'ont qu'un 
but facultaire. Le conseil précise que le but de l'ORE est d'être Universitaire et que 
les budgets facultaires devraient plutôt venir des AGE's ou de la Faculté en elle-
même.

Un vote est demandé pour l'adaptation de cette méthode de financement.

Le vote est accepté par le conseil à l'exception de Geoffrey LETOT.

VI. Représentation étudiante dans les différents conseils

Michaël HOSTE informe que la représentation des étudiants au niveau de la ville 
est en attente car la responsable est en congé de maternité. On sera recontacté 
quand ça se mettra en place.

Liste complète et coordonnées des étudiants

La liste des étudiants envoyés dans les différents conseils n'est pas disponible. Tout 
au plus on a leurs noms mais pas de moyens de les contacter (mails, GSM etc.). 
L'année prochaine il faudra s'y prendre mieux pour créer un carnet d'adresses de 
représentants étudiants et les contacter si nécessaire

Conseil de la Promotion et de la Communication

Lors de la rencontre officieuse avec le Recteur, certains d'entre vous se souviennent 
que nous avions parlé d'une meilleure collaboration entre le service de promotion 
de l'Université et les étudiants. Ceci afin d'éviter, par exemple, que les étudiants de 
Warocqué soient oubliés lorsque l'Université fait la promotion de la Coupe du Mons.

J'ai  pris contact avec Valéry Saintghislain,  le nouveau chargé de communication 
engagé récemment par l'Université. C'est quelqu'un de très accessible qui peut s'a-



vérer un bon allié pour les étudiants. Un simple exemple : si vous aviez été voir les 
pages étudiantes sur le site web de l'UMONS en ce début d'année, vous n'auriez 
pas vu grand chose. Des sections vides, des liens morts, etc. Maintenant les sec-
tions ont commencé à se remplir, des liens vers les sites des AGE's sont apparus 
ainsi que vers des groupes facebook. Et il n'attend que nous pour aller plus loin et 
ne demande qu'à nous aider.

Il a aussi fait la plus grande partie de sa carrière au journal LeSoir où il a encore des 
contacts desquels il  pourrait  éventuellement se servir  en cas d'actualité majeure 
touchant les étudiants de l'Université.

Michaël HOSTE est persuadé que la visibilité est quelque chose de très important 
pour nous, les étudiants. Il existe à l'Université un Conseil de la Promotion et de la 
Communication dans lequel il faudrait 3 étudiants pour nous représenter. Normale-
ment Michaël HOSTE sera présent dans celui-ci, il faudrait donc deux étudiants de 
plus. De préférence, des présidents d'AGE, ou des proches de ceux-ci. Ce sont les 
AGE's qui, généralement, ont le plus besoin de visibilité.

Florian  TORTOLANI  (représentant  des étudiants de Warocqué au CA) et  Pierre 
André DAMAS (Président  de la Fédé Polytech)  se proposent  pour  participer  au 
conseil.

VII. Présentation de UMONS-Sport et collaboration

Il y a un cercle des sports à l'UMONS qui s'appelle UMONS-Sport. Michaël Hoste a 
été voir la trésorière du cercle, Martine DUMONT, Professeur à l'université, pour voir 
s'il y avait moyen de faire des collaborations. Elle semblait dire que ça pouvait être 
faisable. Ils ont aussi un budget qui pourrait servir à financer des activités. Ils ont 
deux présidents : Nicolas BRUNEE pour Polytech et Loic VAN SEVENANT pour 
l'ex-UMH. 

Nicolas BRUNEE, ayant dû partir après le 4e point de l'ordre du jour, n'a pas eu l'oc-
casion de présenter UMONS-Sport.

Les étudiants de Polytechnique semblent dire qu'il utilisent régulièrement une salle 
de sport et que des activités sont prévues pour les étudiants. 

Le 18 février, Michaël HOSTE participera au Conseil du Cercle pour voir les collabo-
rations possibles.

Concernant le sport (mais pas l'UMONS-Sport), Maxime STEEMAN a aussi pas mal 
d'idées d'activités récurrentes qui pourraient être proposées à tous les étudiants de 
l'UMONS (jogging, escalade, ...). Une première est le jogging UMONS que Timo-
thée STAUMONT va organiser mercredi 10 février et qui devrait être hebdomadaire 
et ouvert à tous les étudiants. Il faudrait trouver des synergies entre toutes ces ini-
tiatives.



VIII. Présentation Orchestre UMONS / Théatre UMONS et collabo-
ration

Marc DUCOBU a créé un cercle Orchestre UMONS et a soutenu l'initiative de Meg-
gie LOMBART de créer un cercle Théatre UMONS. Les deux cercles se mettent en 
place et le théatre a déjà fait une représentation l'année dernière.

L'orchestre regroupe une 20e de musiciens qui répètent déjà. Le but à terme serait 
de faire des représentations aux journées portes-ouvertes, à la Coupe du Mons ou 
à la fin des cours pour recruter.

Le théatre, cette année, proposera une revue de l'Université qui se basera en partie 
sur la faculté des sciences mais qui essayera de mettre en évidence des situations 
typiques.

Si des gens sont intéressés par ces deux cercles, qu'ils n'hésitent pas à le contac-
ter. 

IX. Visibilité  de  l'ORE  :  Site  web  /  Mail  à  tous  les  étudiants  / 
Affiches / Logo / Flyers / Facebook / Twitter / Radio (YOUFM)

Mails/Facebook

Michaël  Hoste  prend  à  coeur,  depuis  quelques  semaines,  d'essayer  de  rendre 
l'ORE visible. Certains d'entre vous ont déjà vu passer un mail signé ORE.

En fait,  Michaël  HOSTE s'est  arrangé avec Muriel  DELFORGE, la  directrice  du 
département des affaires estudiantines, pour qu'on puisse avoir la possibilité d'en-
voyer un mail à tous les étudiants sur leur adresse student. Le deal est le suivant : 
pour envoyer  un mail  aux étudiants,  il  l'envoie à Alexandre AMORISON, le res-
ponsable informatique, et à Muriel DELFORGE. Cette dernière lit le mail et vérifie 
qu'il n'y a pas de propos déplacés, politique ou commercial et le valide avant que le 
responsable informatique ne l'envoie.

Ca peut paraître compliqué mais ça va en réalité très vite (un jour max). En fait on 
avait le choix, soit on fait vérifier nos mails et s'il y a un problème, celui-ci retombe 
sur la personne qui a vérifié le mail. Soit on pouvait directement envoyer un mail et 
au moindre problème, on nous coupait toute possibilité de communication. La pre-
mière solution est préférable sur le long terme.

La  mauvaise  nouvelle  c'est  qu'apparemment,  peu  d'étudiants  vérifient  leurs 
adresses mails “student”.

La bonne nouvelle c'est que nous avons, depuis samedi passé, un autre moyen, de 
contacter les étudiants : le groupe UMONS de facebook qui regroupe environ 1000 
personnes. Sûrement le plus gros groupe de l'Université. Le responsable du groupe 
n'est autre que le doyen des sciences et il nous a fourni les droits administrateur.

Chaque newsletter passera donc sur les mails students et sur le groupe facebook.

Site web



Un site  web pour  l'ORE a  été  acheté  par  l'ORE UMH l'année passée.  Michaël 
HOSTE l'a en sa possession et il est en ligne sur une adresse privée. Il a coûté 
6000€ uniquement pour les animations et le thème graphique. Il  est entièrement 
basé sur wordpress qui est un moteur de blog.

L'idée du site est de permettre à chaque étudiant du conseil de l'ORE, ou chaque 
organisme étudiant de l'UMONS de :

• Ecrire un article
• Faire la promotion d'un évènement
• Compléter le calendrier des activités UMONS

Il est demandé aux étudiants de faire systématiquement au moins une chose sur le 
site : compléter le calendrier avec les évènements de votre AGE, cercle, ...

Même si vous ne faites que ça, le site aura rempli son rôle. Pourquoi ? C'est très 
simple. Le contenu de la newsletter ORE ne contiendra à l'avenir QUE ce qui figure 
sur le site. Si votre activité n'a pas été le sujet d'un article et qu'elle n'est pas dans le 
calendrier du site, vous ne bénéficierez pas d'un mail groupé à tous les étudiants 
sur les adresses students et sur le groupe UMONS. Vous aurez donc moins de visi-
bilité.

Ca sera un réflexe à prendre à l'avenir...

Le conseil marque son accord sur la démarche.

L'ORE possède le domaine http://ore.umons.ac.be.

Cependant le serveur pour héberger le site n'est pas à jour et crèe une incompatibi-
lité avec wordpress qui gère le contenu du site. De plus les serveurs universitaires 
sont très lents. Michaël Hoste propose d'héberger le site sur un serveur payant et 
de l'associer au nom de domaine http://www.pointdorg.be (le .com est pris). Il sera 
alors  possible  d'accéder  au  site  sur  http://www.pointdorg.be ou 
http://ore.umons.ac.be

Ca coûterait sûrement environ 50€ par an. Michaël Hoste propose de prendre deux 
ans d'un coup.

Le conseil accepte.

Logo

Nous avions parlé d'un logo à la première réunion. Nous avions dit que ça serait 
bien de le mettre en évidence là où c'était possible et d'imposer son utilisation sur 
les affiches et les sites web des activités que nous finançons.

Le logo proposé est le suivant :

http://ore.umons.ac.be/
http://ore.umons.ac.be/
http://pointdorg.be/
http://www.pointdorg.be/


Le conseil accepte son utilisation

Affiches / Flyers

Ils ne sont pas une priorité pour l'instant. La communication s'effectue par mail et 
par facebook. Il faudra attendre l'occasion de lier une affiche à une activité ORE.

Twitter / Radio (YOUFM)

Michaël Hoste informe que le twitter UMONS appartient à YOUFM (la radio de l'uni-
versité). Si on veut communiquer via twitter, il devrait y avoir moyen de trouver un 
accord. Personne n'a l'air de penser que c'est essentiel.

Michaël Hoste a discuté avec un responsable de YOUFM qui lui a dit qu'ils étaient 
disponibles si on voulait intervenir lors d'une émission pour faire une annonce. Ils 
sont aussi ouverts à toutes les AGE et cercles.

Ecran

Les affiches ca marche pas trop mal mais le problème c'est qu'il y en a tellement 
qu'on ne les voit plus. De plus, l'ORE va sûrement essayer de communiquer sur un 
certain nombre d'activités, ce qui sera difficile de rassembler sur une affiche. Il fau-
drait également changer souvent les affiches.

Michaël Hoste a donc pensé installer un grand écran dans un lieu de passage qui 
contiendrait  la  liste  des prochaines activités  étudiantes.  Dans la  pratique ça  ne 
reviendrait pas trop cher (700€ au max pour l'écran 40' + PC). 

Sans être trop technique, avec un système pas trop compliqué, la TV devrait être 
capable de charger  d'elle-même les nouvelles informations sur  internet  pour  les 
mettre en forme. A terme, une TV à l'entrée de Warocqué, une TV à l'entrée des 
grands amphis et une TV à l'entrée de polytech, ça devrait être du plus bel effet et 
donner un coup de moderne à l'université. Ca serait aussi un moyen de communi-
cation super efficace (vidéos, images, ...).

Le conseil semble intéressé par cette solution. Il faudrait continuer à investiguer et 
voir ce qui est possible.



X. Informations sur les infrastructures : 

Salle de sport

La salle de sport est en passe d'être remise en état. Un budget de 300 000€ a été 
débloqué pour cela. Deux possibilités sont envisagées : une remise en état com-
plète de la salle ou une remise en état partielle mais fonctionnelle.

Piscine

Michaël Hoste a eu l'occasion de faire visiter la piscine et la salle de sport au Rec-
teur. La taille de la piscine est impressionante quand elle est vide. Elle pourrait en 
fait très bien être utilisée pour des petites soirées.

Francesco Lo Bue, responsable Carré des Sciences, l'utilise. C'est le seul à l'utiliser 
et seulement un mois à plein temps. Le reste du temps l'utilisation est occasionnelle 
mais le problème est qu'il y stocke du matériel. On va essayer de trouver un accord 
pour partager la salle.

L'administrateur a dit au conseil des affaires sociales et étudiantes qu'il ne s'oppo-
sait pas à son utilisation dans le cadre d'activités étudiantes.

Le seul  problème c'est  que la  sécurité  impose 49 personnes maximum dans la 
salle. Ceci à cause de l'ouverture de la porte d'entrée. On pourrait s'arranger pour 
prendre également une partie du hall d'entrée (bar) pour augmenter le nombre de 
personnes total.

Restaurant

Le restaurant reste ouvert jusqu'à 17h30 (ou 18h00 ?). Vous pouvez donc y aller 
pour réviser, jouer aux cartes ou ce que vous voulez. 

Il est demandé aux AGE's de faire passer le message. 

Par contre au moindre problème avec la proximité des cuisines, la possibilité s'arrê-
tera.

Concernant les plats chauds, ils envisagent sérieusement une réouverture. Ce qui 
est  envisagé pour l'instant  c'est  de faire  venir  les plats  chauds de polytech.  En 
attendant ils pourraient assez vite mettre en place un salad bar ou des choses plus 
simples que des plats chauds complets. Ca bouge pas mal et il y a déjà des croque 
monsieur ou des paninis.

Cafétéria

La cafétéria est la salle qui est sous le restaurant universitaire. Pour ceux qui ne le 
savent  pas,  elle  n'existe  plus  et  elle  a  été  utilisée  pour  l'agrandissement  des 
presses. La décision était en cours depuis plusieurs années (l'ancienne administra-
tion) et il était trop tard pour revenir sur celle-ci. Les étudiants étaient au courant 
mais personne n'a agit au bon niveau pour empêcher la décision. 



Il ne faut plus que ce genre de choses arrivent, on vient de perdre un acquis et il 
faudra peut être des années de démarches pour en récupérer un équivalent.

Grande Triperie

Il y a un étage vide et un rez-de-chaussée à moitié occupé. Il y a des possibilités 
d'utilisation pour des activités culturelles (ex. Orchestre UMONS) mais pas de possi-
bilité pour des activités festives.

Plisnier

Le Plisnier est un local plat situé aux Grands Amphis de la Plaine de Nimy. Il est 
souvent utilisé pour des réceptions en Sciences (remise des diplômes etc.). Il a une 
porte qui donne directement sur la sortie.

On peut utiliser le local pour des activités étudiantes. L'administrateur a dit qu'il n'é-
tait pas contre en conseil des affaires sociales et étudiantes. Il faut absolument, par 
contre, que le local soit impeccable pour les cours du lendemain.

La personne à contacter pour la location du Plisner est Atika RATIB. Il ne faut pas 
hésiter à dire que l'administrateur est d'accord. Il a dit qu'il y aurait une participation 
aux charges mais qu'il n'y aura pas de frais de location.

XI. Gestion des distributeurs

Le département des affaires étudiantes cherche à rassembler tous les distributeurs 
de l'UMONS. En fait le problème est qu'une bonne partie d'entre eux fonctionnent 
sur base d'un contrat dépassé. Les fournisseurs se plaignent de ne pas avoir le 
même interlocuteur d'une année à l'autre à cause des changements de comité des 
AGE's et des cercles.

Les  bénéfices  arrivent  aussi  parfois  sur  les  comptes  bancaires  des  anciennes 
AGE's et se perdent.

L'administration va donc référencer tous les distributeurs pour  s'occuper  de leur 
charge administrative. Pour ne pas que les étudiants soient lésés, les bénéfices 
seront reversés à l'ORE qui sera chargée de les redistribuer équitablement entre les 
possesseurs des distributeurs.

Le Conseil est d'accord sur cette façon de fonctionner tant que la transparence sera 
assurée.

XII. Contrat de la photocopieuse

C'est un problème qu'on a hérité de l'ORE UMH et qui nous embête beaucoup. 
L'ancien président, Nicolas HOUYOUX, a signé un contrat de 6 ans pour la location 
d'une photocopieuse. Le contrat est très cher (155€ par mois avant même de photo-
copier la moindre feuille) et il reste environ 44 mois ce qui donne environ 7500€ si 
on va à terme. Le problème c'est que cette photocopieuse ne sert pas et ne va pas 
servir. Le contrat est bien ficelé et si on le casse, on doit quand même payer la 



somme restante (même plus).

Michaël HOSTE refuse que les étudiants perdent inutilement 7500€. Il essaye donc 
de trouver un moyen de casser le contrat.

L'ORE UMH n'est pas directement liée à l'ORE UMONS. Ce sont deux associations 
de faits avec des statuts différents qui n'ont aucun lien l'une avec l'autre. De plus, 
l'ORE UMH étant une association de fait, elle ne pouvait pas signer de contrats sauf 
si tous les membres étaient concertés et qu'ils s'impliquaient directement. Ce que 
l'ORE UMONS n'a pas les moyens de savoir.

Comme le problème ne concerne pas l'ORE UMONS et que le contrat semble ne 
tenir qu'à un fil, il a été dit que le contrat ne serait pas onoré par l'ORE UMONS et 
qu'ils pouvaient venir chercheur leur photocopieuse quand ils le voulaient.

J'ai coupé les domiciliations pour leur mettre la pression. Ils ont dit que le dossier 
allait être transmis au service contentieux juridique de BNP Paribas. On attend de 
leurs nouvelles.

XIII. Activités organisées par l'ORE

Il était envisagé de faire une course de cuistax place du parc. Ca ne devrait pas être 
difficile d'obtenir les autorisations. Le concept serait que les différentes AGE's s'af-
frontent. La durée serait de 4h et un bar serait installé au milieu du parc.

Les présidents d'AGE semblent d'accord avec l'idée. Il faudrait mettre sur pied une 
commission avec différentes personnes de différentes AGE's pour organiser l'évè-
nement.

Il n'est pas exclu de faire cette activité cette année si on ne s'y prend pas trop tard.

Michaël HOSTE propose l'impression d'un seul type de pull UMONS pour toute l'unif 
mais avec des changements, par exemple sur le devant, pour le nom de la faculté. 
Ca permettrait des prix moins chers et meilleure cohérence inter-facultaire.

Le conseil n'a pas l'air convaincu par l'idée.

XIV. Soirée pour les victimes d'Haïti

Une soirée au profit d'Haiti aura lieu le 25 février au Waux-Hall à l'initiative d'un étu-
diant de première année de droit : Joseph de Nazareth. Le Waux-Hall est loué gra-
tuitement et les bénéfices seront reversés aux victimes d'Haïti via l'intermédiaire du 
Recteur.

Élise GHEUR explique le projet et demande de l'aide aux AGE's. Elle aura besoin 
de monde pour gérer la soirée (1h30 de service par personne) en échange de l'ent-
rée gratuite. Elle demande aussi du matériel comme des caisses pour l'argent et 
des points de ventes de préventes à différents endroits de l'Université.

Les AGE's réagissent favorablement à l'appel  en promettant  de regrouper  de la 



main d'oeuvre pour l'aider. Tout le monde est en contact par mail.

XV. Consultations électroniques pour décisions urgentes ou ano-
dines

Michaël  HOSTE  propose  des  consultations  électroniques  pour  les  décisions 
urgentes et pour accélérer le débloquement de budget pour des projets étudiants.

Le conseil réagit en disant que pour des petites décisions concernant les affaires 
courantes de l'ORE, le Président n'a pas à demander l'avis du conseil. Pour des 
grandes décisions, par contre, il est préférable de ne pas passer par le mail mais de 
regrouper le conseil.

XVI. Divers

Michaël HOSTE a, depuis la semaine dernière, accès au compte de l'ORE. Comme 
il fallait être deux et que le trésorier (Martin LOSSEAU) n'a pas su venir à la banque 
le seul jour qui arrangeait Nicolas HOUYOUX, Marc DUCOBU a été mis comme 
second responsable du compte. Les titulaires du comptes seront échangés dès que 
possible.

A terme, il devrait être possible d'établir des collaborations avec Extension UMONS, 
le Carré des Sciences ainsi que la Comission Culture.

La séance est clôturée vers 21h45.
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